

着积极的现实意义：不管是沿线及周边贫困村的产业发展、集体经济壮大，还是基础设施、公共服务、生态环境……大环线建设都是综合载体、是当前推动脱贫攻坚的有力抓手。

对于遂宁来说，现代农业园区一体化大环线建设既是一项服务全局、事关长远的发展工程，也与脱贫攻坚紧密相连，必须摆在更加突出的位置来抓。

共建一片家园

让贫困老乡早日搬进安乐窝

脱贫攻坚“四好”标准，住上好房子居首位。今年，市委立下“军令状”：让所有纳入易地搬迁范围的贫困群众在年底前全部住进新房子。这既是党委政府对贫困老乡作出的庄严承诺，也是对他们热切期盼的积极回应。

今年6月，射洪县在太乙镇任家沟村开展试点，以点带面推动全县深入开展易地扶贫搬迁前期工作。县镇村三级严格招投标程序、政策标准和时间要求，出台“程序不减、时间缩短、倒排工期、错位推进”优化方案，开展集中办公、上门服务，确保全面推进。此外，射洪县还推进“红袖套”工程，群众代表全程参与工程质量监督，乡（镇）安排专项经费用于聘请专业技术人员，对工程建设各个环节严格把关，并从发改、住建、国土、规划等部门抽调业务骨干组成巡查督导组，对全县30个乡（镇）开展巡查督导，及时发现问题，督促整改落实。

层层传导压力，层层压实责任，层层抓好落实。市委、市政府主要领导把实地查看易地扶贫搬迁推进情况作为调研督导脱贫攻坚的重要内容；各参建单位抓质量、抢进度、解难题，为的是让贫困老乡的新家更加坚实牢固。

如今，射洪县青岗村、蓬溪县瓦房沟村、船山区明镜村、安居区双油房村……一座座农村新房拔地而起，一个

个贫困老乡翘首以待，他们的安乐窝将按照质量和时间要求顺利落成。

形成一种合力

撬动更多社会力量参与脱贫

10月16日，北京传来好消息：蓬溪县常乐镇拱市村党支部书记蒋乙嘉获得全国脱贫攻坚奖——奋进奖。

10月17日全国“扶贫日”当天，我市公布了2016年遂宁十大扶贫爱心组织、遂宁十大扶贫好人名单，举行了全市“万企帮万村”精准扶贫现场捐赠和结对签约仪式。

“我回乡创业就是为了改变家乡的贫困面貌，让越来越多的乡亲富起来。宁可自己少赚一点，也不能让乡亲们亏一点。”在蓬溪县明月镇中和咀村，郭家辉的一席话响彻在与会代表的心田。

据蓬溪县委书记张向福介绍，回到中和咀村，郭家辉成立了郭家湾专业合作社，引领贫困户、村两委创业发展。期间按照“短线产业脱贫、长线产业奔康”的思路，探索股权量化利益分红机制，尊重贫困群众志愿，将产业扶持周转金和精准扶贫补助资金入股专合组织，村委会将帮扶部门帮扶资金入股专合组织，贫困户、村集体、专业合作社三方共建、共营、共赢，发展短线产业水产养殖120亩、麻鸭15000只，长线产业核桃500亩等，贫困群众实现年人均纯收入3500元，村集体实现分红30000元。

为了吸引更多的社会力量积极参与到脱贫攻坚中，我市将建立健全社会扶贫激励机制，对参与脱贫攻坚贡献突出的爱心企业、爱心组织和爱心人士，在政府购买服务、项目资金支持、政策安排等方面给予优先考虑，让踊跃参与社会扶贫的各类主体，在政治上有荣誉、事业上有发展、社会上受尊重。

**精准政策
精准脱贫**
决战全面小康
遂宁市脱贫攻坚专题报道

A 创新模式增收

各县（区）从财政中预算部分资金设立贫困村集体经济发展基金，积极探索探索村企合作经营、委托县级投资经营等多种形式，实现多元化经营和村级集体经济稳定增收。

在贫困村探索将财政补助资金形成的资产量化为村集体和农民持有的股份，鼓励村集体以集体资金、资产、资源等参股农民专业合作社、农业龙头企业和经营稳健的工商企业，通过经营盈利参与分红，增加集体经济收入。

B 发展产业增收

支持村集体领办土地股份合作社，通过自主经营或招标出租、股份合作等多种形式，开发利用符合土地利用总体规划的集体土地、林地、山岭、荒地、荒坡、滩涂、水面等资源从事种植业、林业、畜牧业、渔业生产和发展休闲观光农业。

广开门路创办服务实体，支持村集体组织建设农业生产、加工、经营、服务设施，领办各类服务实体，开展代耕代种代收、统防统治、烘干贮藏、集中运输、农产品网上交易等综合性服务，增加村集体服务收入。

对无集体经济收入或集体经济薄